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AGENCJA  NIERUCHOMOŚCI ROLNYCH
Oddział Terenowy w Gorzowie Wlkp.

W związku z zamiarem sprzedaży nieruchomości zlikwidowanego

Państwowego Przedsiębiorstwa Gospodarki Rolnej w Witnicy
przejętych do Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa

działając na podstawie ustawy z dnia 19 października 1991 r o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa (tekst jedn. Dz. U. z 2015 r. poz. 1014) i rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 30 kwietnia 2012 r. w sprawie szczegółowego trybu sprzedaży nieruchomości Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa i ich części składowych, warunków obniżenia ceny sprzedaży nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków oraz stawek szacunkowych gruntów (Dz. U. z 2012 r. poz. 540)
ogłasza wykaz nieruchomości będącej przedmiotem sprzedaży z uwzględnieniem prawa pierwszeństwa nabycia:

Lokal mieszkalny oznaczony nr 2  znajdujący się w miejscowości Cząbry 1 o powierzchni 63,19 m² oraz budynek gospodarczy o powierzchni 13,80 m² wraz z udziałem wynoszącym 4792/10000 w działce nr 335/2 o pow.0,3000 ha znajdującym się w obrębie Międzylesie, gmina Skąpe.
Dla nieruchomości prowadzona jest księga wieczysta nr ZG1S/00015758/5 w Sądzie Rejonowym w Świebodzinie.
W skład sprzedawanej nieruchomości wchodzi :
Lokal mieszkalny nr 2 położony w osadzie Cząbry nr 1 o powierzchni użytkowej 63,19 m ² składający się z 1 pokoju, kuchni, łazienki i korytarza na parterze oraz jednego pokoju na poddaszu. Do lokalu przynależy piwnica o powierzchni 13,80  m ² znajdującą się w budynku mieszkalnym oraz budynek gospodarczy o powierzchni użytkowej 30.24 m².

Z lokalem związany jest udział wynoszący 4792/10000 w częściach wspólnych budynku oraz udział w działce nr 335/2 o powierzchni 3 000 m ² .

Działka nr: 335/2 znajduje się w obrębie Międzylesie ,gmina Skąpe
Uwaga.
Działka posiada dostęp do drogi publicznej poprzez dukt leśny.
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego nie obowiązuje. 

W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego obszar nieruchomości opisany jest  jako strefa osadnictwa wiejskiego. 
Uwaga ! 

Powierzchnię nieruchomości oraz wchodzących w jej skład użytków i klas gruntu ustalono na podstawie aktualnej dokumentacji geodezyjnej sporządzonej na podstawie ewidencji gruntów i budynków. Kupujący zobowiązany będzie do złożenia oświadczenia, że nie będzie występował z roszczeniami wobec Agencji w przypadku, gdyby na skutek dokonania przez geodetę wznowienia granic nieruchomości wykazano zmiany w stosunku do danych z ewidencji gruntów i budynków na dzień sprzedaży nieruchomości. Wznowienie granic przez Agencję będzie możliwe na koszt nabywcy.

Cena nieruchomości wynosi 20.800,- zł

Cenę sprzedaży ustalono na podstawie wartości oszacowanej przez rzeczoznawcę majątkowego, powiększonej o koszty przygotowania nieruchomości do sprzedaży.

Zgodnie z art. 28a ustawy z 19 października 1991 r. o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa, Agencja może sprzedać nieruchomość rolną jeśli w wyniku jej nabycia łączna powierzchnia użytków rolnych będących własnością nabywcy nie przekroczy 500 ha. Stosowne oświadczenie nabywca składa przed zawarciem umowy sprzedaży. Osoba, która złożyła nieprawdziwe oświadczenie, podlega odpowiedzialności karnej za składanie fałszywych zeznań.
Na podstawie art. 29 ust. 4 ustawy z 19 października 1991 r. o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa, Agencji przysługuje prawo pierwokupu na rzecz Skarbu Państwa przy odsprzedaży nieruchomości przez nabywcę w okresie 5 lat od nabycia tej nieruchomości od Agencji.

Jednocześnie Agencja informuje, iż zgodnie z art. 593 - 595 Kodeksu cywilnego w umowie sprzedaży zastrzeżone zostanie umowne prawo odkupu nieruchomości na rzecz Skarbu Państwa w okresie 5 lat licząc od dnia nabycia nieruchomości. Powyższe uprawnienie będzie wpisane w dziale III księgi wieczystej urządzonej dla nieruchomości. Umowne prawo odkupu może zostać wykonane przez Agencję zarówno w odniesieniu do całej nieruchomości, jak i w odniesieniu do poszczególnych jej części, niezależnie kto będzie wówczas właścicielem tej nieruchomości. Szczegółowe informacje o zasadach wykonania tego uprawnienia zawarte są w treści umowy sprzedaży.

Cena nieruchomości podlega zapłacie nie później niż w dniu zawarcia umowy sprzedaży. Agencja może rozłożyć spłatę należności na roczne lub półroczne raty, na okres nie dłuższy niż 15 lat, jeżeli przed zawarciem umowy sprzedaży nieru​chomości nabywca nieruchomości wpłacił co najmniej 10% jej ceny i przedłożył zabezpieczenie spłaty kwoty należności rozłożonej na raty, a jego sytuacja finansowa pozwala na spłatę tej należności. 
Niespłacona część ceny sprzedaży podlega oprocentowaniu do dnia jej zapłaty. Warunki rozłożenia ceny sprzedaży na raty oraz wysokość oprocentowania ustalone zostaną zgodnie z rozporządzeniem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 16 lutego 2012 r. w sprawie szczegółowych warunków rozkładania na raty należności z tytułu sprzedaży nieruchomości z Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa oraz wysokości oprocentowania rozłożonej na raty należności (Dz. U. z 23 lutego 2012 r. poz. 208).
Pozytywne rozpatrzenie wniosku nabywcy o rozłożenie ceny sprzedaży na raty uzależnione jest w szczególności od spełnienia przez niego łącznie następujących warunków:

1) zobowiązania się do utrzymania nabywanej nieruchomości zgodnie z zasadami prawidłowej gospodarki w celu wykonywania na niej działalności rolniczej

2) nieposiadania wymagalnych zobowiązań finansowych wobec Agencji

3) udokumentowania swojej kondycji finansowej

4) ustanowienia w umowie sprzedaży hipoteki na nabywanej nieruchomości w celu zabezpieczenia kwoty rozkładanej na raty wraz z oprocentowaniem, ewentualnymi odsetkami i innymi kosztami na rzecz ANR,
5) poddania się w umowie sprzedaży dobrowolnej egzekucji w trybie art. 777 § 1 pkt 4 lub 5 Kodeksu postępowania cywilnego w zakresie zapłaty ceny sprzedaży wraz z oprocentowaniem, ewentualnymi odsetkami i innymi kosztami

6) złożenia weksli in blanco wraz z deklaracją wekslową,

7) złożenia dodatkowych zabezpieczeń w wysokości równowartości jednej raty, powiększonej o oprocentowanie w wysokości stopy dyskontowej, liczone od części ceny sprzedaży rozkładanej na raty, za okres jednego roku.
W uzasadnionych przypadkach ANR zastrzega sobie prawo żądania od kandydatów na nabywców dodatkowych zabezpieczeń w wysokości przewyższającej wysokość określoną w pkt 7.

Dodatkowymi zabezpieczeniami mogą być zabezpieczenia przewidziane prawem cywilnym, wekslowym oraz zwyczajami przyjętymi w obrocie krajowym. ANR może odstąpić od żądania dodatkowego zabezpieczenia w przypadku, gdy część ceny uiszczana przed zawarciem umowy będzie równa lub wyższa niż 50% ceny sprzedaży. O wyborze formy i wielkości dodatkowego zabezpieczenia decyduje ANR.
Wyklucza się płatność należności jakimikolwiek wierzytelnościami.
W przypadku osób fizycznych, o których mowa w ustawie z dnia 8 lipca 2005 r. o realizacji prawa do rekompensaty z tytułu pozostawienia nieruchomości poza obecnymi granicami Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. z 2005 r. nr 169 poz. 1418), zapłata za nabywane mienie może być dokonana z wykorzystaniem tego uprawnienia zgodnie z zapisem ustawy.

Zgodnie z art. 29 ust. 1 ustawy o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa pierwszeństwo w nabyciu w/w nieruchomości po cenie i na warunkach podanych w wykazie przysługuje byłemu właścicielowi zbywanej nieruchomości lub jego spadkobiercom, z wyłączeniem osoby, która dobrowolnie przekazała gospodarstwo rolne w zamian za świadczenie z ubezpieczenia społecznego.

Niniejszy wykaz, stosownie do przepisu § 5 ust. 2 rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 30 kwietnia 2012 r. w sprawie szczegółowego trybu sprzedaży nieruchomości Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa i ich części składowych, warunków obniżenia ceny sprzedaży nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków oraz stawek szacunkowych gruntów (Dz. U. z 2012 r. poz. 540), stanowi zawiadomienie o przeznaczeniu do sprzedaży ww. nieruchomości. 
Były właściciel lub jego spadkobiercy korzystają z pierwszeństwa w nabyciu ww. nieruchomości, jeżeli złożą oświadczenie, że wyrażają zgodę na jej nabycie po cenie i na warunkach podanych w niniejszym wykazie. Oświadczenie to należy złożyć w siedzibie Oddziału Terenowego Agencji w Gorzowie Wlkp. w terminie do dnia 30.04.2016 r.

Zawiadomienie byłego właściciela lub jego spadkobierców o zamiarze nabycia za cenę i na warunkach podanych w niniejszym wykazie będzie wiążące dla stron, o ile Prezes ANR udzieli szczególnego pełnomocnictwa na sprzedaż tej nieruchomości.

W przypadku nie złożenia oświadczenia przez byłego właściciela lub jego spadkobierców w podanym terminie nieruchomość zostanie sprzedana w trybie bezprzetargowym dotychczasowemu dzierżawcy.
Szczegółowe informacje o nieruchomości będącej przedmiotem sprzedaży można uzyskać w siedzibie SZGZ w Ośnie Lubuskim, tel. (68) 38-224-46. 

Wykaz opublikowany zostanie:

- w siedzibie Oddziału Terenowego ANR w Gorzowie Wlkp.

- w siedzibie Sekcji Zamiejscowej Gospodarowania Zasobem w Ośnie lub.
- w siedzibie Urzędu Gminy Skąpe
- na tablicy ogłoszeń Sołectwa Międzylesie
- w siedzibie Lubuskiej Izby Rolniczej
- w Internecie na stronie www.anr.gov.pl

Sporządzono:

MF – 25.03.2016 r.
