Załącznik do Uchwały Nr 1/I WZ/2017 

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

z działalności statutowej oraz sprawozdania finansowego

Zarządu Lubuskiej Izby Rolniczej za rok 2016

Sprawozdanie z działalności statutowej Zarządu 
Lubuskiej Izby Rolniczej za rok 2016 r.
Walne Zgromadzenie LIR
W roku 2016 odbyły się 2 posiedzenie Walnego Zgromadzenia LIR w dniu 29 kwietnia 
i 12 grudnia, na których zatwierdzono sprawozdanie Zarządu z działalności statutowej ifinansowej w 2015 r. oraz podjęto uchwałę o udzieleniu absolutorium dla Zarządu. Uchwalony został również budżet LIR na 2016 r., a także podjęto uchwałę w sprawie przystąpienia Lubuskiej Izby Rolniczej w Zielonej Górze do Stowarzyszenia Lubuski Klaster Spożywczy „DOBRE, BO LUBUSKIE” z siedzibą w Zielonej Górze w charakterze członka wspierającego, uchwałę w sprawie ustalenia diet przysługujących członkom rad powiatowych za czynności wykonane na rzecz Lubuskiej Izby Rolniczej, a powierzone przez Zarząd Izby, uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości w postaci lokalu użytkowego dla Oddziału Terenowego Lubuskiej Izby Rolniczej w Gorzowie Wielkopolskim. W grudniu natomiast podejmowane były uchwały w sprawie wysokości diet przysługujących członkom rad powiatowych za udział w posiedzeniach oraz w sprawie wynagrodzenia Prezesa, Wiceprezesa i Członków Zarządu Lubuskiej Izby Rolniczej w Zielonej Górze w formie zryczałtowanej diety, uchwałę w sprawie prowizorium budżetowego Lubuskiej Izby Rolniczej na 2017 rok, uchwałę w sprawie adaptacji budynku stanowiącego własność Lubuskiej Izby Rolniczej, położonego w Zielonej Górze, ul. Batorego nr 128 B na biuro Lubuskiej Izby Rolniczej w Zielonej Górze, uchwałę w sprawie przyznawania przez Lubuską Izbę Rolniczą odznaczenia za szczególne osiągnięcia w dziedzinie rolnictwa oraz zasługi dla jego rozwoju na terenie województwa lubuskiego.

Wszystkie uchwały z WZ zostały przekazane do organu nadzoru (Wojewody), żadna nie została zakwestionowana. 

Zarząd LIR
Zarząd LIR odbył w 2016 r. 18 posiedzeń oraz uczestniczył w 10 posiedzeniach Lubuskiego Forum Rolniczego.
Wszystkie podjęte dotychczas przez Zarząd LIR uchwały zostały przyjęte bez zastrzeżeń przez organy nadzoru. 

Ponadto przedstawiciele Zarządu LIR uczestniczyli w wielu spotkaniach z przedstawicielami instytucji związanych działalnością rolniczą dotyczących spraw rolnictwa i wsi woj. lubuskiego, jak również całego kraju. 

Oprócz spraw formalno-organizacyjnych wynikających z obowiązków statutowych Zarząd zajmował się następującymi sprawami:

Opinie dotyczące wysokości podatku rolnego na podst. projektów uchwał rad gmin, miast oraz miast i gmin dotycz. obniżenia wysokości podatku rolnego na 2017 r. Było to 9 opinii projektów uchwał, z czego 3 pozytywne, a 6 negatywnych. 

Ponadto:

1. Wnioski o zastosowanie trybu przetargu ograniczonego dzierżawy na powiększenie lub utworzenie gospodarstw rodzinnych – 74 (w tym 41 przetargów ofertowych.

2. Wnioski o przedłużenie umowy dzierżawy – 13.

3. Opinie w sprawie podziału nieruchomości rolnych przeznaczonych do sprzedaży/dzierżawy – 2.

4. Opinie w sprawie odwołania przetargu – 10. 

5. Opinie w sprawie warunkowej umowy sprzedaży – 30.

6. Opinie w sprawie sprzedaży nieruchomości rolnych – 32.

7. Pozostałe (wnioski w sprawie zmiany formy przetargu na dzierżawę nieruchomości rolnych, o wstrzymanie procedury przetargowej oraz podziału nieruchomości) – 43.

8. W sprawie nabycia nieruchomości rolnych przez cudzoziemców – 4.

9. Uchwały w sprawie przekwalifikowania gruntów rolnych i leśnych – 11.

10. Wnioski o powołanie przedstawicieli LIR do składu komisji przetargowej - 4

Stanowiska Zarządu i LFR
Na zaproszenie Lubuskiego Forum Rolniczego 26 sierpnia do województwa lubuskiego przybyli przedstawiciele Biura Prezesa ANR: Anna Zając – Plezia – Dyrektor Zespołu Gospodarowania Zasobem i Jolanta Górska. Spotkanie poświęcone było sprawom związanym z obrotem nieruchomościami rolnymi w województwie  

Wojewoda Lubuski Władysław Dajczak spotkał się z LFR w celu wypracowania sposobów i modelu współpracy ze środowiskiem rolniczym oraz ustaleniu jak maja wyglądać kontakty. Zapoznał się z problemami lubuskiego rolnictwa, które są do rozwiązania na szczeblu rządowym i określeniu oczekiwań, co do sposobu ich rozwiązania oraz oczekiwań działania przedstawiciela rządu w województwie. 

Tematy podejmowane z Wojewodą Lubuskim:
· Województwo lubuskie powinno zostać objęte regionalizacją polityki rolnej.
· Konieczność regionalizacji Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.
· Problemy związane z szacowaniem szkód klęskowych, brak jednolitych przepisów regulujących powoływanie i prace komisji klęskowych, konieczność przeprowadzenia szkolenia dla gmin w tym zakresie.
· Konieczność zmiany ustawy Prawo łowieckie w części dotyczącej szkód łowieckich, ze szczególnym uwzględnieniem własności prywatnej gruntów.
· Problemy rolników związane z przejazdami ciężkim sprzętem, ograniczenia tonażu mostów i na drogach gminnych i powiatowych.
· Prośba o konsultacje z Lubuskim Forum Rolniczym w przypadku nowego naboru pracowników służb inspekcyjnych podległych wojewodzie.
· Problem związany z ochroną zdrowia na wsi.
· Problem szkolnictwa w małych miejscowościach.
· Sprawa zrównoważonego rozwoju mikrorejonów w województwie.
· Problem szkód wyrządzanych przez ptactwo chronione, zwłaszcza w rejonach przyległych do Parku Narodowego „Ujście Warty”.
· Sprawy dotyczące melioracji, konieczność zmiany przepisów dot. rolniczych zbiorników retencyjnych.
· Możliwości pozyskania dofinansowania dla inwestycji w Odnawialne Źródła Energii, jako dywersyfikacja dochodów rolniczych.
· Sprawy dotyczące GMO i produktów rolnych sprowadzanych z zagranicy, konieczność prowadzenia w tym zakresie wzmocnionych kontroli.
Kolejne tematy poruszane podczas posiedzeń Lubuskiego Forum Rolniczego:

· W dniu 25.02 Zarząd LIR skierował pismo do Waldemara Humięckiego – prezesa Agencji Nieruchomości Rolnych w związku z brakiem porozumienia i współpracy pomiędzy Oddziałem Terenowym ANR w Gorzowie Wlkp., a Lubuską Izbą Rolniczą.
· z Inspekcjami okołorolniczymi znajdującymi się pod nadzorem wojewody - przewodniczący zaapelował, że jeżeli inspekcje będą nakładały coraz więcej obostrzeń na przedsiębiorców, spowoduje to znaczne zmniejszenie inwestycji w regionie.
· sprawa obrotu nieruchomości rolnych na trenie województwa lubuskiego, a przede wszystkim wystawianie do dzierżawy gruntów w przetargach ograniczonych ofert pisemnych, przeprowadzanie przetargów w Filii OT ANR w Zielonej Górze z uczestnictwem tzw. „słupów” oraz wypłaty dopłat dla rolników 
· dyskutowano również na temat nowelizacji ustawy Prawo łowieckie i tu również proszono posła Marka Asta o zainteresowanie się projektami ustawz oraz uwzględnienie interesu oraz głosów rolników w tej sprawie. 
· Poruszone zostały problemowe zagadnienia bieżące – o rażącym spadku cen płodów rolnych głownie żywca, niekorzystne przepisy ubezpieczenia KRUS dla rolników wykonujących umowy zlecenia w OSP,  sprawy ubiegłorocznej klęski suszy czy  szybszej wypłaty dopłat obszarowych. 
· W związku z obecną trudną sytuacją w rolnictwie w województwie lubuskim oraz brakiem uwzględniania głosu środowiska rolniczego w sprawach istotnych dla rolnictwa naszego regionu w dniu 13 października br. podczas posiedzenia Lubuskiego Forum Rolniczego została podjęta decyzja o zawieszeniu uczestnictwa swoich przedstawicieli w pracach rad społecznych oraz innych instytucjach na poziomie województwa  
Projekty i wydarzenia zrealizowane przez Biuro LIR:

· Debata Rolna 2016 połączona z Jubileuszem XX-lecia LIR
· Pikniki: Drobiowy w Żaganiu, Wieprzowy w Otyniu, Wołowy w Witnicy
· Lubuski Złoty Kłos 2016
· Wyjazd na targi Warsaw Expo w Nadarzynie
· Konferencja z zakresu sprzedaży bezpośredniej i małego przetwórstwa
· Warsztaty  „Tradycyjny stół najpiękniejszym wizerunkiem każdego gospodarstwa” w Sulechowie
· Organizacja konkursu na najpiękniejszy wieniec dożynkowy
· Wyjazd studyjny do Holandii i na Dolny Śląsk
· Wizyta delegatów LIR w Sejmie RP
Ponadto przedstawiciele Lubuskiej Izby Rolniczej oraz pracownicy Biura LIR uczestniczyli w licznych wystawach, targach, świętach rolniczych, konkursach, olimpiadach itp.
Rady Powiatowe

Posiedzenia 12 Rad Powiatowych odbywały się na wnioski przewodniczących lub wiceprzewodniczących Rad Powiatowych w zależności od bieżących potrzeb i problemów w danym powiecie. W 2016 r. łącznie odbyło się 27 posiedzeń, w których uczestniczyli zaproszeni przedstawiciele instytucji, organizacji i firm okołorolniczych.

Członkowie Rad Powiatowych pomagali również w sprawach dotyczących rolników z danego terenu, uczestnicząc w szacowaniach strat spowodowanych przez suszę oraz szkód wyrządzonych przez zwierzynę łowną i w spotkaniach mediacyjnych, a także czynnie udzielali się podczas wszelakich spotkań i uroczystościach. W 2016 r. odbyło się 27 posiedzeń oraz jedno wspólne posiedzenie wszystkich Rad. 

Na posiedzenia LIR zapraszano powiatowych i wojewódzkich przedstawicieli instytucji okołorolniczych, którzy chętnie przybywali i dzielili się z rolnikami niezbędnymi informacjami. 

Głównymi tematami, które były poruszane na posiedzeniach Rad były sprawy związane obrotem nieruchomościami rolnymi z zasobu ANR, sprawy dotyczące płatności z ARiMR, problemy związane z melioracją na terenach gmin, problemy z odszkodowaniami za szkody wyrządzone przez zwierzynę łowną. 

W posiedzeniach uczestniczyli również przedstawiciele administracji rządowej, samorządowej oraz podmiotów współpracujących i działających w rolnictwie i jego otoczeniu. Spotkania organizowane były najczęściej w Urzędach Gmin, Miast lub w Starostwach Powiatowych, za co dziękujemy gospodarzom obiektów za gościnność i możliwość przeprowadzenia posiedzeń.

Ponadto Przewodniczący Rad Powiatowych i delegaci uczestniczyli w sesjach rad gmin poświęconym tematyce rolnictwa i obszarów wiejskich. 

 Sprawy związane z łowiectwem

Niezmiennie spora liczba problemów, z jakimi zwracają się do nas rolnicy to sprawy dotyczące szkód łowieckich i odszkodowań wypłacanych bądź niewypłacanych za nie. Zeszły rok pokazał również, że w szkodę wchodzą w dalszym ciągu zwierzęta nieujęte w rozporządzeniu dot. szacowania szkód przez zwierzynę łowną. Chodzi tu o bobry, które powodują głównie zalewanie pól, ale przede wszystkim o dzikie ptactwo takie jak gęsi i łabędzie, które w ramach przelotów jesienno – wiosennych żerują na młodych roślinach. 

Ponadto w dniu 13 października 2016 r. odbyło się posiedzenie zespołu ds. łowieckich składających się z przedstawicieli PZŁ i LIR przy współudziale przedstawicieli Lubuskiego Urzędu Wojewódzkiego, Urzędu Marszałkowskiego Województwa Lubuskiego oraz RDLP. Omówione zostały na nim sprawy dotyczące współpracy oraz nowej ustawy Prawo łowieckie.

Zagadnienia problemowe dotyczące obrotu ziemią rolniczą
Obecnie coraz bardziej problemowym staje się temat obrotu gruntami rolniczymi będącymi pod zarządem ANR. Temat ten pojawia się praktycznie na każdej Radzie Powiatowej, czy spotkaniu branżowym. Wśród największych problemów i postulatów, jakie padły przy okazji tych posiedzeń w ubiegłym roku wymienić należy:
· Wyeliminowanie udziału w przetargach ograniczonych tzw. „słupów”,
· Wysokość cen gruntów rolnych licytowana na przetargach,
· Utrudnienia związane z zakupem ziemi przez młodego rolnika, przedłużanie umów dzierżaw – przekroczenie terminu zgłoszenia na 3 miesiące przed zakończeniem umowy,
· bezumowne użytkowanie gruntów rolnych,
· Sprawy usunięcia zadrzewień na gruntach nabytych, bądź wydzierżawionych od ANR,
Radcy prawni
Bardzo dużym zainteresowaniem cieszą się bezpłatne, specjalistyczne porady prawne udzielane w każdy wtorek w biurze LIR w Zielonej Górze oraz w środę w OT w Gorzowie Wlkp.. 

Porady najczęściej dotyczyły:
· szkód łowieckich – nieuznawanie zniszczeń, rażące zaniżanie odszkodowań, odstąpienia od szacowania szkód przez przedstawicieli KŁ, itp. 
· spraw związanych z dzierżawami i sprzedażą gruntów pomiędzy rolnikami i od ANR, możliwościami wykupu, przedłużenia umowy dzierżawy, bezumownego korzystania z gruntów itp.,
· sankcji naliczanych przez ARiMR z tytułu rozbieżności dotyczących położenia granic działek rolnych,
· spraw spadkowych,
· przygotowanie skarg, pozwów i innych dokumentów sądowych, 
oraz wiele spraw indywidualnych.

Rolniczy Puls i strona internetowa LIR
Lubuska Izba Rolnicza nieprzerwanie jest wydawcą bezpłatnego biuletynu „Rolniczy Puls”, w którym oprócz informacji z pracy Izby zamieszczaliśmy artykły o nowych bądź aktualizowanych przepisach prawa, technologiach upraw, alternatywnych źródłach dochodów oraz o różnych problemach związanych z rolnictwem, głównie w naszym województwie. W działalności doradczej, informacyjnej, propagowaniu teoretycznej i praktycznej wiedzy wśród naszych członków, a także podnoszeniu ich kwalifikacji służyły także ogólnopolskie wydawnictwa innych podmiotów, bezpłatnie przekazywane zainteresowanym rolnikom. Były to m.in. „Tygodnik Poradnik Rolniczy”, „Raport Rolny”, „Wiadomości Rolnicze” oraz liczne broszury informacyjne instytucji rolniczych. 

Istotna w pokazywaniu i promocji rolnictwa, zarówno lubuskiego jak i krajowego, w relacjonowaniu działalności Izby oraz w szybkim przekazywaniu informacji jest nasza strona internetowa www.lir.agro.pl, 

Kolonie i zimowiska
W 2016 roku LIR rolnicza współorganizowała przy współpracy z Krajową Radą Izb Rolniczych zimowiska i kolonie letnie dzieci rolników dofinansowane z Funduszu Składkowego Ubezpieczenia Społecznego Rolników. W zimowisku w miejscowości Ząb k. Zakopanego wzięło udział 20 dzieci, natomiast w wypoczynku letnim w Stegnie 54 dzieci.
Odznaczenia

Na wniosek Lubuskiej Izby Rolniczej odznaczeniem „Zasłużony dla rolnictwa” uhonorowanych zostało 17 rolników. Prezes Stanisław Myśliwiec otrzymał Brązowy Krzyż Zasługi. 

Brązową odznaką „ZASŁUŻONY DLA SAMORZĄDU ROLNICZEGO” zostało uhonorowych 11 rolników oraz została przyznana 1 srebrna odznaka „ZASŁUŻONY DLA SAMORZĄDU ROLNICZEGO” prezesowi honorowemu – Władysławowi Piaseckiemu

Po raz czwarty wręczone zostały statuetki „Lubuski Złoty Kłos”- które przyznaje Lubuska Izba Rolnicza i Lubuskie Forum Rolnicze. 
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